

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshoz hordva  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 8 k. 50 fil.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fil.  
 \* \* \*  
 Egyes szám **2 fillér.**

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy  
 hétfő és  
 tanesetnap nap kivételével  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-úton 151 sz.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*  
 Egyes szám **2 fillér.**

**A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Jelszavak divatja.

Közviszonyainknak egy nem éppen örvendetes jelensége a befolyás, melyet reájuk a jelszavak gyakorolnak. Bizonyítéka ez annak a felületességnek, melylyel nálunk a közügyekkel foglalkoznak és mely lehetővé teszi, hogy sokszor homlokegyenest ellenkező irányzatok egyesülhetnek egy hangzatos programm leple alatt.

Ilyen divatossá lett jelszó pl. ma a »kisemberek védelme.« Távol áll tőlünk, hogy a társadalomnak »altruistikus« alapon nyugvó ténykedését lekicsinyelni akarnók, holott ellenkezőleg csak örvideni tudnánk annak, ha a komoly és körültekintő szociálpolitika képezne korunk egyik vezérirányát.

Amde amitől tartunk, ez az, hogy a tetszetős jelszó mögött rejlő célzat ellenkezik azzal a szabadelvű felfogással, mely nélkül az emberiség javát szolgáló társadalmi tevékenységet elképzelni nem tudjuk. Ezen véleményeinkben megerősítenek a multnak tapasztalatai és azon küzdelmek emléke, melyeket a szociális közigazgatás első éveiben folytattunk, amidőn még meglehetősen szokatlan volt a szegénysorsu ember doigaival behatóbban foglalkozni.

A mi akciónk kiinduló pontját mindenkor az osztályérdeken felül-

emelkedő általános emberi szempont képezte, főleg pedig annak belátása, hogy a társadalom evolúciója egy szükségképeni folyamat, melyet az emberi nem haladásától sem megtagadni, sem pedig elválasztani nem lehet. Tevékenykedéseinkben mi mindig az emberiség egységét láttuk és ezért sohasem jutott eszünkbe a társadalmat két zárt osztályba sorolni, melyek közül az egyik a jólelkű adakozó, a másik a hálás elfogadó szerepét van hivatva betölteni.

Hogy a társadalmi kötelességek felismerését és teljesítését mi is elsősorban azoktól vártuk és várjuk, akik bővebben vannak a közhasznu tevékenykedést lehetővé tevő eszközöknek, ez még távolból sem egyértelmű azzal a felfogással, amely a »kisemberek« védelmét konzervatív érdekből javasolja. Mert lényeges a különbség e két felfogás közt abban, hogy míg a konzervatív irány csakis a »kis« embert, azaz a »függő« embert látja, aki felett gyámkodást kíván gyakorolni, addig a mi irányunk csak embereket ismer, akiknek kötelessége egymás kölcsönös támogatásával, mindenekelőtt pedig polgári hivatásuk lelkiismeretes teljesítésével az emberi haladás nagy céljait szolgálni.

E kötelességek általánosak és ép oly kevésbé tűrhetik el a merev osztályozást, mint nem tűrheti azt el maga az emberi társadalom sem. Mert a hi-

vatását komolyan felfogó és teljesítő ember egyaránt hasznos tagja a társadalomnak, bármilyenek legyenek is egyébként életviszonyai és bizony óvatosan kell elbánni azzal a »kis« jelszóval. Mert munkája értékét és élete hasznosságát tekintve, sokszor »nagy« az, kit »kisembernek« szoktak nevezni.

Hogy a haladó korszaknak megfelelő társadalmi politikát folytathassunk, ehhez mindenekelőtt az kívántatik meg, hogy magunk is a haladás szellemének részesei legyünk és ezért bizonyos mérvű agálylyal tekintünk azok szociálpolitikai működése elé, akiknél a tradíciók kultusza odáig terjed, hogy pl. a gazdai tekintély veszélyét látták abban, hogy az új cselédtörvény a cseléd becsületét is az általános jogszabály védelme alá helyezte. Az intenciók tisztaságában nincs okunk kételkedni, csakhogy ez intenciókat nem tudjuk azonosítani a mi szociális tevékenységünkkel, amint hogy a »kis emberek védelme agrár vonatkozásaiban« mindig kapcsolatos a földbirtokos osztály speciális érdekeivel. Az a »patronage«, az a »klientúra«, mely ennek a programnak jellegzetes ismérve közvetlen vonalban visszavezet a jobbagyság korszakába, persze ezen kornak emberiesen érző földesuraihoz és elégedettebb sorsu jobbagyiaihoz. Egyszóval a legszélsőbb irányig konzervatív, hogy a retrogard jelzöt mellőzzük.

### T A R C A.

#### A magyar bakáknak.

A magyar bakák ott lenn Boszniában,  
 A békét védik háborura készen,  
 Viharban és vad fürgetegben  
 Állnak szilárdan és merészen.

Foguk vacog és dideregnek  
 A vidámképu magyar gyerekek.  
 A kis hadnagy meg lelkesíti őket:  
 — Fiúk, a hazaszeretet . . .

A káplár busan így felel rája;  
 — Ha harcolni lehetne, ha  
 Már tűzben volnánk . . . de elkelve így  
 Egy üveg rum, meg pár csésze tea.

Keztyü a kézre, egypár jó pogácsa,  
 Magyar kezekből sült is valami,  
 Beh jól esnek itt idegen országban  
 Szent karácsonyra egy kis hazai.

A káplár mondta, hadnagy bólint rája.  
 . . . Mi lesz a sorsuk vágyakozásoknak?  
 Szállnak a bércen és a völgyön át,  
 — Kecskeméten pedig cselekedni fognak.

Kiemiska.

#### Kecskeméti séták.

##### A szezon.

Megvallom őszintén, hogy egyelőre kifogyott a zsúrtémám és ezért folytatom minden eszmék örök forrásához, a szezonhoz. Mert ha az embernek nincs egy témája sem, akkor még mindig van kettő: ütni a rendőrséget és szellemesen csevegni a szezonról.

A szezonról, amely örökkön aktuális. A télen hideg van, nyáron igen meleg van, ősrégi forrásból bugyog a szellemesség. A baj csak az, hogy télen a hidegtől minden befagy, nyáron a melegtől elsül. A szellemességeket tehát ne vegye komolyan a nagyérdemű közönség, melynek a legnagyobb érdeme, hogy istennek hála, semmit sem vesz komolyan.

Azt sem, hogy a koresolyázó-egylet is megnyitotta a szezonot.

Ahol hó van, ott tél van, ahol tél van, ott hideg van és ahol hideg van, ott jég is van. És lehet koresolyázni vigan. És a koresolyapályát szeretik a nők, mert az még a bálteremnél is jobb. A koresolyázás forró hevében — milyen szép paradokszon! — kipurult arccal és kevesebb

pirulással lehet hallgatni a sikamlós dolgokat a sikamlós jégen. Tehetséges kezdőknek például a következő párbeszédet ajánlom figyelmébe:

— A maga szíve csupa jég, Margit, az enyim csupa tűz. És meglátja, hogy felolvad a jég az én szerelmem tüzeben.  
 — Menjen, maga bolond.  
 — Hova menjek?  
 — A melegedőbe.  
 — Hiszen épen most vagyok belemelegedőbe. Odabenn kokszt ég el a kályhában, itt érzelmi világok égnek. Szemének tüze csodásan lángol, keble pihegése megörjít, az ajka közelgése vért perzsel. . .

És így tovább. Egészen bizonyos, hogy a nő elesuszik a — jégen. És akkor föl lehet emelni. Ami már magába véve is fölemelő.

Igy van az, ha koresolyázni lehet. Ha fagy. Addig a hölgyek meleg álmokat álmodnak a hidegről és hallgatják a szamovár duruzsolását. És sétálnak a déli korzón és sétálnak az esti korzón. Továbbá új divatot kezdenek. Mint tisztem azt, a kutyák divatját.

Csak a minapában tűnt fel először ez a dolog. A legszebb kecskeméti asz-

**100 kiló** kitünő rozskorpa **6 frt 25 kr**  
**D. Kovács Sándor** fűszerüzletében, Régi-sétatér külső végén.

Jellemző e programra az is, hogy előszeretettel beszél a közép (földbirtokos) osztály nemzetfentartó hivatásáról, feledve azt, hogy a modern államban egyetlen osztály sem fodlalhatja le a diszes jelzőt a maga számára, mert hisz osztálykülömbőség nélkül megillet ez minden polgárt, ki hasznos és munkás tagja hazájának. A mult emlékei csak buzdításul szolgálhatnak, amellet nemzetfentartóvá még senkit sem tesz az a körülmény, hogy elődei a régi rendnek érdemes tagjai voltak. Az »elődök« példája csak annyiban becses, ha belőle megszivleljük mindazt, ami a nemzet fentartását annyi viszontagság közepette is lehetővé tette, megszivleljük nem azért, hogy kérkedjünk vele, de azért, hogy a jelen változott viszonyai közepette is érvényre emeljük a legfőbb polgári erényt, az önzetlen munkást. De egyet semmi szín alatt ne feledjünk el és ez az, hogy a nemes rend jelentőségét a multban elsősorban az tette, hogy egyrészt független volt a hatalom kegyeitől, hogy másrészt irányítója volt a nemzet haladásának az akkori viszonyokhoz képest felvilágosított nézetei folytán. Ezt jól meg kell jegyezni, különösen ma, amidőn annyit kérnek és követelnek a történelmi »középosztály« megmentése érdekében. Minket pedig sem tevékenykedésünkben, sem felfogásunkban nem téveszthetnek meg a divatos jelszavak. És amint kész örömmel fogadunk minden megnyilatkozást, melyből a polgári köztudat erősödésére lehet következhetni, amint tehetségünkhöz képest támogatni fogunk minden törekvést, amely az ellentétes érdekek kiegyenlítésére, a társadalmi béke helyreállítására, illetve megerősítésére és a jogos sérelmek orvoslására vagy legalább is enyhítésére irányul, úgy másrészt ma is csak a szabad haladásban látjuk az emberiség boldogulásának útját és ezért ellentétben mindazzal, ami maradi, az igaz liberalizmus jegyében állunk és — küzdünk.

Dr. Návay Lajos.

szonnyal találkoztam. A fején egyszerű, de nagyszerűen izléses téli kulap, a fülében fehér gyémántok, a szemében fekete gyémántok, a nyakában cica és az ölében azaz a karján, a szíve fölött egy kutya. Nem olyan, mint amilyen cica a cica, hanem valóságos, eleven kutya. Még vak kantani is tud. Fehér, bolyhos a szőre és nagyon okos szemei vannak.

Ime, ilyen az asszonyi szerzet. Mióta az első kutya ugatott Kecskeméten, a karaván haladt és ma már minden második asszonynak kutya van a — karján. Kicsi öleb, kedves és eleven. A színészek nagyon rosszul teszik, ha legközelebb nem énekkelnek kuplét az ölebeikről. Ezek ma a legdivatosabbak. Tegnap vallottam egy asszonynak:

— Megirom, hogy maga a legszebb asszony, leírom a toalettféjt, magáról írom a legrosszabb verseimet...

Az asszony tagadólag intett. Majd felsőhajtott: — Szerezze meg nekem a legszebb ölebet... Ime, ilyen sorsuk van Kecskeméten a kutyáknak. Bolond, aki nem irigyli. **Mákvirág.**

## A nő a jövő történelmében.

Részlet Váry Istvánnak a Kath. Legényegyletben tartott fölolvasásából.

(Folyt. és vége.)

2

Amíg azonban a két nem fizikai sajátosságai a férfiak előnyére így kialakultak, addig a lelkieket, a nő lelki világát nem tudta elnyomni a férfi. Az az elnyomatás, melyben pl. a Fáraók asszonyai rabszolgamódrá szülyödtek, bizonyos lelki nemességet, bánatos, de reménykedő színezetet kölcsönözött a női léleknek. Az a szomorú sors, mely a nőknek különböző népeknél évezredek során át részül jutott, bizonyos üde zománcsal vonta be a női lelket.

„Nem török a szenvedő szív oly könnyen darabbá,  
Csak ellágyul s az öröme lesz fogékonyabbá, —

mondja a költő. S az a sok szenvedés, mely a nőknek oly hosszú időken át osztályrészül jutott, csak fogékonyabbá tette a női lelket a nemesebb érzelmek iránt, melyek legerősebb várat, oltalmat a női lélekben találnak, mely hisz és reménykedik, hogy „a lezajlott búfelhőkön szép szivárvány támad.“

A női lélek a legmagasztosabb eszmei fegalom az emberiség szűk látókörében. A női lélek az a lehetszerűen finom háló, mely átszűri az élet minden alkotalelmét s az agyagból csak a kimosott arany szemeket tartja meg. A női lélek egy finom retorta, melyben az emberi lélek nemesebb érzelméi születnek s alakulnak. Mondd meg, mi a véleményed a nőről s már tudják, ki vagy. Az embert sárból és napsugárból alkotta a nagy világszemlélet s a napsugárból a nőnek jutott a nagyobb rész. A nő lelke a szürke emberi éleiben a legszebb napsugár.

Visszatérve a nő hivatására, bátran el lehet ismételtten mondani, hogy az azonos a férfival. Ez a közös hivatás pedig: *élni, élni hagyni és éltetni.* Élni: ez kötelessége az embernek önmagával szemben. (Ezért bűn az öngyilkosság bölcsészeti szempontból is, nem is számítva a nemzetgazdaságtan elveit.) Élni hagyni: ez az élet szebbé tételének könnyű és mégis nehéz tudománya. Tiszteljük a mások jogait s ezzel tegyük szebbé az életet. Már a római jog alapelve: mértékletesen élni, senkit nem sérteni, a magáét mindenkinek megadni (modeste vivere, nequid laedere, suum cuique tribuere). Krisztus is azt mondta: „Adjátok meg a császárnak, ami a császáré.“ Éltetni: ez pedig az emberiség fentartásának fenséges problémája. Téves az a felfogás, hogy a nő kizárólagos hivatása az anyaság. A nőnek is ép úgy van más hivatása is, mint a férfiak s a férfiak is ép úgy hivatása a generáció fentartása, mint a nőnek.

Itt lesz alkalomszerű megemlékezni, mit ír Madách halhatatlan tragédiájában a nőről. Költői lendülettel írja le Madách, hogy ha a férfi előtt az élet zajában elnémul a bátorító, égi szó,

„E gyöngé nő tisztább lelkülete  
Az érdekek mocskától távolabb  
Meggallja azt és szíverén keresztül  
Költészeté fog és dallá szűrődni.  
E két eszközzel álland oldaladnál  
Balsors s szerencse közt mind egyaránt,  
Vigasztald, mosolygó géniusz.“

A költő esodaszép leírása szerint tehát a nő az élet vigasztaló géniusza, kinek tisztább lelkülete megallja a biztató égi szót s az értékek mocskától távolabb, rajongva a költészetért és szeretve a dalt, felemeli a férfi lelkét is magához.

Világos tehát és több bizonyításra nem szorul, hogy a női lélek határozottan finomabb, mint a férfié. Bizonyos az is, hogy a korszellelem haladása is a békülékeny, finomabb, humanus kor felé halad. Ebből le lehet vonni a következtetést,

hogy a nőnek ma és ezentúl folyton nagyobb szerepe nyílik a történelem irányításában.

A régi nagy, örökös harcok korában a nő szinte téletlenségre volt kárthatva. Az ő lelki világával s gyöngé fizikumával ellenkezett a harci vágy. Egy Rozzanyi Cecília, egy Jeanne d'atre kivételes jelenség. A történelmi női nevek viselői inkább úgy ismeretesek, mint nagy férfiak hitvestársai, édesanyjai. Szilágyi Erzsébet, mint Hunyadi János hitvese neveli Magyarország legnagyobb királyát, Mátyást; — Zrínyi Ilona olyan szabadsághóstit ad az országnak, mint II. Rákóczi Ferenc.

Most azonban az örök béke jogállapota felé haladunk. S ebben a korszakban mindinkább érvényesül a feleköltnői léleknek magasztos hivatottsága s lesz még idő, amikor a nő a történelem lapjain is arra a piederstálra emlékedik, melyet ideális, a szép és jó iránt hatványozottan fogékony lelkivilága méltán fog kivívni magának.

Nekünk pedig legszentebb kötelességünk erre a célra minden erőnkkel közremunkálnunk, mert mily óriási nyereség lesz az az emberiségre, ha az állami és társadalmi lét bástyái közé bevonulnak azok a magasztos eszmék, melyeket a nagy Alkotó a női lélekbe, mint az idealizmus iránt legfokényabb rózsatöbe oltott belé.

Ma már hajnalodik a rózsás pirkadat s nemsokára felragyog a fénysugáros nappal, mely a női lélek magasztos, derűjét sugározza szét a haladni akaró emberiség között.

## NAPI HIREK.

### Karácsonyi iparpártolás.

Szomorú tény, hogy nálunk olyasmiről is kell beszélni, ami másutt természetesen dolog. Igen, hazánkban örökké aktuális téma a honi ipar támogatása. — Allandóan hánytorgatják ezt a kérdést és az eredmény: borsó hányás a falra.

A mi közönségünk, a mi társadalmunk felette közönyösen viseltetik a hazai cikkek, áruk iránt; mellékes, hogy honnan származik a portéka, fő, hogy tetszetős legyen, nem tekintve azt, hogy milyen minőségű.

Igy azután nem kell csodálkoznunk azon, hogy Ausztria egyre másra importálja hozzánk silánynál silányabb készítményeit, jó áron tudva rajtuk, mert a naiv magyar közönség megvásárol mindent, amit elébe raknak.

Igy vándorol ki a drága magyar pénz külföldre; így vonódik el tőlünk sok-sok millió, amire ugyancsak szükségünk lenne, így gazdagodik az idegen és így szegényedünk mi.

Nem esoda, hogy nem tudunk talpra állani, nem tudunk haladni, fejlődni, boldogulni, mert szó nélkül megfizetünk minden árat mindenért és egykedvűen nézzük millióink külföldre vándorlását.

A szeretet ünnepe előtt gondoljon mindenki szeretettel a hazára; a hazaszeretet egy parányi lángoc-kája lobbanjon fel a szívekben és mielőtt zsebünkbe nyulnánk, forduljunk lelkiismeretünkhöz, mely azt fogja tanácsolni, hogy a pénzünket Magyarországon adjuk ki a karácsonyi ajándékokra; de nemesak itt adjuk ki, hanem arra is tekintettel legyünk, hogy valódi honi tárgyakat vásároljunk.

Tekintettel kell lennünk a magyar kereskedőkre és iparosokra, mert ezek a karácsonytól várják helyzetük valamelyes enyhülését, eleget szenvedvén a rossz üzletmenet folytán.

Ha már most honfitársaink megkerülésével, az osztrák kereskedőket és

**Karácsonyi** cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók **Egry P. Fülöp** csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, **Kossuth-tér.** Csillagó karácsonyfadiszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási választékban. **Egy kiló prima szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek**

iparosokat tápláljuk, azt mi magunk fogjuk legjobban megérezni az egyre fokozódó drágaság révén, melyet ránk sóz Ausztria azért, mert nyakra főre vásároljuk holmijait.

Legyen helyén eszünk és szívünk s ilyen alkalomkor legkivált azt támogassuk, azt vásároljuk, azt istápoljuk, ami hazai, mert csak így boldogíthatjuk honfitársainkat és így érhetjük el, hogy boldogulhassunk mi.

○

Kecskemét, december 17.

— **A boszniai magyar bakáknak.** Nem is remélt szép eredményre vezetett az a humanus és hazafias akció, amelyet a városi hatóság nyomán megindítottunk. Kecskeméti város közönsége megmutatta, hogy nem csak lelkesedni, de áldozni is tud a nemes eszmékért. Holnap **pénteken lesz az utolsó nap**, amikor adományokat még elfogadhatunk, hogy idejében kézhez vegyék az ajándékot a boszniai magyar bakák. A mai napon még a következő adományok érkeztek hozzánk: E. J. 1 kor., Grósz Kálmán 1 kor., Kósa János (Budapest) 2 kor., Feldstein Izidor 1 kor., Lakos Balázs 1 kor., Koós Sámuel 3 kor., Laczky Józsika és Bözsike 2 kor., ifj. Teresi István 1 kor., ifj. Hatvani József 1 kor., Teresi Dezső 20 fill., a Kecskeméti Casinó ivén dr. Molnár Károly 4 kor., dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd 2 kor. A mai gyűjtés eredménye 19 korona 20 fillér, eddigi 320 korona 20 fillér gyűjtésünkkel együtt összesen **339 kor 60 fill.**

— **Casinó-estély.** Mint biztos forrásból értesülünk, a Kecskeméti Casinó elnöksége elhatározta, hogy Szilveszter este vacsorával egybekötött táncestélyt rendez. A kilátásba helyezett casinó-estély iránt nagy az érdeklődés városszerte és a hírjölés örömet szerzett a casinó-tagok táncolni vágyó leányai között.

— **Kisbirtokosok szervezkedése.** A Magyarországi Kisbirtokos Szövetség felhívást intézett városunk országgyűlési képviselőihez, melyben a magyar kisbirtokosság ügyének támogatására hívták fel őket.

— **Zemplénmegye átírata.** Zemplénvármegye törvényhatósága legutóbb tartott közgyűlésében elhatározta, hogy feliratot intéz a kormányhoz, hogy igyekezzen az ország érdekében a pártok fuziójával egységes kormánypartot alakítani. A feliratot hozzájárulás és pártolás végett megküldték városunk közönségének is.

— **Ujtás a postabetéteknél.** A m. kir. postatakarékpenztár a szegényebb néposztály takarékosági hajlamának fejlesztése érdekében a „zárt betét és járadékkönyvecskék” intézményét honosította meg. Ennek az intézménynek a lényege az, hogy a betevő a zárt betétkönyvecskére elhelyezett összegek feloldásának jogáról egy időre önként és visszavonhatatlanul lemond s így az egyszer megtakarított összeget el nem fecserelelheti, még akkor sem, ha a betevőnek később jószándékai megváltozik, avagy kintartását elvesztette. A betétek 10 százalékkal magasabb kamat jövedelemben részesülnek, mint a többi postai betétek.

— **Temetés.** Ma délután helyezték örök nyugalomra Fekete János, az A. Os. V. főmérnökének kihűlt porrézeit. Rokonain és kartársain kívül kecskeméti ismerősei is igen sokan vettek részt a végtisztességén.

— **Ellenőrző konferencia.** A napokban tartották meg a középiskolákban a második ellenőrző konferenciákat, amelyek eredménye sok családnál a szent karácsony boldog, gondtalan ünneplésébe némi szomorú diszsonanciát visz be.

— **A miskolci tisztviselőválasztás.** Emeltük tegnap számunkban, hogy Miskolc város törvényhatósági bizottsága tegnap kezdte meg első tisztviselőválasztását. A pályázók között 15 kecskeméti városi hivatalnok szerepelt s mint a választás eredményéből kitűnik a kecskeméti pályázók közül egyetlen egyet sem választottak meg a miskolciak.

— **Elárverezett szövetség.** A vasuti munkások országos szövetségének feloszlott kecskeméti fiókjá, végképpen bezárult. A miniszter rendeletére az egyesület vagyonát képező összes ingóságokat a rendőrkapitányság elárvereztette. Az ingóságokért befolyt vételár összegét — a rendelet szerint — gyümölcsözőleg helyezték el. Es most gyümölcsözők szépen, pompásan, három korona 70 fillér, addig amíg nem lesznek belőle ezek, talán milliók.

— **Félévzárás a jogakadémián.** A ref. jogakadémián az 1908. tanév első féléve szombaton záródik le. Még a félévi colloquimok javában folynak, az index aláírások és lezárások pedig holnap, pénteken és szombaton eszközöltetnek.

— **A belügyminiszter és a munkásbiztosító.** Miután több munkaadó a törvény által előírt adatokat nem bocsátja a betegsegélyező és balesetbiztosító pénztárak közvegeinek rendelkezésére, a belügyminiszter elrendelte, hogy a rendőrhatalóság ezen közvegeket, ha hivatalos eljárásunk közben bárki által akadályoztatnak, a szükséges rendőri segítségben részesítse.

— **Karácsonyi séta!** Meglepető ujdonságokat látunk **Peri Ferenc** kalap-uridivat és cipő-kirakataiban. — A saiont igazán mindenben megelőzi. A legdivatosabb kalapok és Cylinderok mellett meglepetést keltenek a valódi angol egyszínű echarpok és a többi nyakkendő és uridivat-cikkek. A legpraktikusabb karácsonyi és ujévi ajándékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

— **Főlismeret tolvaj.** Kis Páltól ezelőtt másfél héttel ellopták a subáját a kocsiról. Kis Pálnak olyan nagy szerencséje volt, hogy a betévő árban egy ember nyakába kerekítve felismerte a saját subáját. Rögtön elmondta ebbeli örömet a sarki rendőrnek, aki bekísérte. Ott kitűnt, hogy az illető idegen subában melegező ember Páncsa Kovács László, aki rövid ellenkezés után beismerte a lopást.

— **Tombola-estély az „Otthon” ban.** Földvári Ferenc, az „Otthon”-kávéház bérlelője tudatja a város közönségével, hogy holnap **szombaton este nagy tombola-estélyt** rendez gyönyörű szép és értékes nyeregménytárgyakkal.

— **Leesett a létráról.** Tegnap délelőtt egy eselédember járt szerencsétlenül gazdájának Haász Dávid utvarán. Tompos Károly 18 éves eseléd felment a padlásra a létrán és onnan lejtvet megcsuszott a létra fokáról és oly szerencsétlenül, hogy a lába eltört. A jajveszékelt legényt Dr. Damo Zoltán tiszti orvos kötözte be és vitette ki a városi kórházba.

— **Elveszett fiú.** Mészáros Pál Csalamos 16 szám alatti lakosnak nevelt fia: Traján József, folyó évi november hó 15 én eltűnt. A fiú 17 éves, erős testalkatú, közép termetű, vörösös szőke haja, hosszú arcú, sötétsárga szemű. Ruházata: kék színű, nagy szövet kabát, fekete kamgarn nadrág, puhaszaru csizma, fején asztragan bőr sapka. Aki valamit tud és utbaigazítást adhat az eltűnt fiúról, legyen szives jelentkezni a fent írt szám alatt, vagy a rendőrségnél, ahol **10 korona** jutalomban részesül.

— **A tél a rendőrségen.** Tagadhatatlan, hogy a téli időny a maga speciális kellemetlenségével lényegesen szaporítja a rendőrség dolgait is. Így például a mai napra egy csomó háztulajdonos volt a rendőrség elé citálva. A rendőrkapitányi hivatal kihágási osztálya elég kemény büntetéseket szózott rájuk, mert elmulasztottak arra ügyelni, hogy házaik előtt a sikos járdák felhíntessenek. A rendőrség körültekintő gondossága és szigorja e téren mindenestre elismerésre méltó.

— **Ujencösszeírás.** Az 1909. évi ujencállításra felhívott 1888 évi születésű I. és korosztályt képező hadkötelesek összeírása befejeztetett, az 1887. évi születésű II. és 1886 évi születésű III. korosztálybeliek összeírásai lajstromai pedig helyesbítve kiegészítettek: minélfogva az átvizsgált összeírás lajstromok a V. T. U. I. rész. 30 § ához képest 8 napon keresztül és pedig f. évi december hó 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23. és 24. napjain a rendőrkapitányi hivatal katonai nyilvántartási III. ügysztyálynál (I. emelet 42. ajtó) oly celből lesznek közszemlére kitéve, hogy mindenki, aki: a) valamely kihagyást, vagy téves bejegyzést vesz észre, vagy b) az illetőségi sorozójáráson kívül leendő állítás megengedése vagy szolgálati kötelezettség teljesítése tekintetében megengedett valamely kedvezmény iránti folyamodványok ellen kíván kifogást tenni, a főkapitány katonai ügyi előadónak jelentse be.

— **Bever ablakok.** A Hegy-utca 63. számú háznak a Losonci utcára nyíló ablakainak összes fiókjait az éjjel ismeretlen valaki bezúzta.

\* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharonkénti kimerés Kecskeméten csak **Dunszt és Pinter „Royal” szállodában** 2 decis pohárral 20 fillér; utána át kimerve fél liter 40 fillér, egy liter 80 fillér.

## SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

\*. **A vasgyáros.** Alig akad városunkban olyan ember, aki Ohnet György drámai motívumokkal telt drámáját, „A vasgyáros”-t ne látta volna. A közönség, különösen Ohnet olvasói, örömmel fogadták „A vasgyáros”-t s örömlüknek kifejezést adandó, szép számmal keresték fel a színházat. Az érdeklődést a kifogástalan, gördülékeny s összevágó előadás teljesen kielégítette s a publikum őszinte lelkesedéssel tapsolt a milieuból kiemelkedő szereplőknek: Csádernek, Margittaynak, Lipichnének, K. Papp Tussinak, Mariházy-nak, Gulyásnének, Fenyérinek, Ujjonak, Vitéznek és Mihónak.

## Mi, Cukrászok!

Ezennel értesítjük Kecskemét város nagyrabecsült közönségét, hogy az általános tarthatatlan nagy drágaság miatt a sütemény árakat közös elhatározással **10 fillérről 12 fillérré és 4 fillérről 6 fillérré** emeltük, amely elhatározásunk úgy tudjuk eléggé indokolt. Mellyel vagyunk tisztelettel:

Wittmann Károly Gyenes Mihály  
Dunszt Ferencz.

## Eladó házak.

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, **idősb Csáki-féle ház**, — a VIII. tized, Rávágy tér 262. számú **Csorba ház, eladó.** — Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized, Rávágy-tér 262 ik szám alatt.

8267—30—8

A legszebb karácsonyfa-diszletek és cukorka-készletek kaphatók

**GYENES S. és FIAI cégnél.**

## A gazda meg a felesége.

### Mit talált a csendőrség?

A kecskeméti tanyáknak szenzációja van. Nem valami véres szenzáció, csak afféle szerelmi história, amely azonban majdnem csattanósan végződött és hogy simán mulott el, ez csak a férj „nagy-lelkűségének” köszönhető.

A menyecske szelíd, jámbor életet élt, nem nézett rá se idegen emberre és a férj egy csöppet sem gyanakodott rá.

A gazda néha napokig benn volt a városban s ilyenkor nem egyszer azt vette észre, hogy hol egy zsák búza, hol egy csomó kukorica eltűnt rejtélyesen. Sokáig a béresre gyanakodott s hogy kipróbálja, bevitte magával néhányszor a városba. Kíváncsian ért ki ilyenkor a tanyára, de a hombár ekkor is mindig meg volt dézsmálva.

Végre is a csendőrök figyelmét hivta fel a dologra.

Eredmény azonban nem volt. Megfigyelték a tanya környékét, mikor a gazda a városban volt, — semmi gyanusát sem láttak.

— Nem jött ide senki, nem is ment el se egyéb, mint a gazdaasszony, az ment el egyszer a kocsin a tanyából.

A gazda nagyott nézett. Neki nem mondta a felesége, hogy elment valahová, míg ő oda volt. Gondolkozott egy darabig s aztán így szólt a csendőröknek:

— Figyeljék meg a feleségemet is!

A csendőrök összenéztek, de figyelni kezdték az asszonyt. Mikor a gazda ismét a városban volt, csakugyan megjelent az asszony kocsija s egyenesen a szomszéd tanyába ment, ahol egy magános ember lakott. A csendőr, aki figyelte, látta azt is, hogy egy egész kenyér, egy zsák és még több apróság került le a kocsiról s eltűnt a tanyában.

Eleget tudott már a csendőr, de eleget a gazda is, akinek mindent elmondott. Az asszony persze egy darabig tagadott, de minden hiába volt. A csendőr pedig megkérdezte:

— Megtegyem a följelentést?

A gazdát meglepte valami nagy lelkeségi roham s nem kívánta a feljelentést, hanem a csendőrt elküldte a tanyából, mert ami ezután következett, ahhoz tanu nem kellett. Hogy mi történt, nem is tudja senki, de az asszony még mindig hideg vízzel borogatja a hátát s többé, — azt mondja, — hogy nem megy a szomszéd tanyába.

Uj

## előnyomda megnyitás.

(Drukkoló)

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek megfelelő teljesen új, modern berendezésű

## előnyomdát

(drukkolót)

nyitottam **Bódogh Ferenc gyógyszerész úr házában.** — Szíves pártfogásért eszedve, vagyok teljes tisztelettel:

özv. *Hajós Sándorné.*

Rajzok kilyuggatását is elfogadom.

## Eladó ház.

VII. tized, Kistemplom-tér 193. sz. ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, tágas udvar és jó kúttal — örök áron eladó. Értekezhetni az örökösök megbízottjával VIII. tized, Széles-utca 245. szám alatt.

8302-6-4

## Értesítés!

**Megérkeztek a legújabb Westinghouse „Osmin” fémszálas izzó lámpák,**

melyek tartósságra felülmulják az összes más (Wolfram etc.) rendszerű izzókat.

**70% árammegtakarítás, bármely helyzetben égethető.** Kapható srófos és szeges foglalatokhoz. Ára 4 korona.

**Villanylusterek az eredeti gyári áron.**

**Ajándék és disztárgyak nagy választékban, igen olcsó áron.**

**Réthey Ferenc.**

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhöz szállítva 2 korona 80 fillér.**

**Főelárusító helye Kecskeméten:**

**Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.**

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Eredeti

# Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra. himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikuskánál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.



## előnyomda megnyitás.

(Drukkoló)

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek megfelelő teljesen új, modern berendezésű

## előnyomdát

(drukkolót)

nyitottam **Bódogh Ferenc gyógyszerész úr házában.** — Szíves pártfogásért eszedve, vagyok teljes tisztelettel:

özv. *Hajós Sándorné.*

Rajzok kilyuggatását is elfogadom.

## Eladó ház.

VII. tized, Kistemplom-tér 193. sz. ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, tágas udvar és jó kúttal — örök áron eladó. Értekezhetni az örökösök megbízottjával VIII. tized, Széles-utca 245. szám alatt.

8302-6-4

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításán diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitéüntetve.

## Dupla Maláta Sör

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Sörfőző Részvénytársaság** készítménye.

**Kitéüntetések:** Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Bécs 1906: Diszoklevél.

Mindenütt a legelső díj!

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital

Mindenütt a legelső díj!

**Ajánlják:** Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kéty, Dr. Korányi, Dr. Laufenuer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glaz tanár, cs. és kir. kormánytanácsos, fűrdőelőjáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Semere, Dr. Szióti orvos urak Abbáziában. Dr. Ebers cs. tanácsos ur, Dr. Coltellí ur, József főherceg udv. orvosa Cirkoniedban.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis

**Dunszt és Pintérnél Royal-szálloda.**

2 decis pohár 20 fillér.

Uteán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fill.